

Февраль 2019

## Спецвыпуск

МБОУ СОШ №3 Р.П.  
Сосновоборск

## «Пензенской области—80 лет!» «МИР»

**Патриот—это прежде всего человек, служащий  
родине, а родина—это прежде всего народ.**  
Н.Г.Чернышевский

« В Пензе вся история России» Евгений Евтушенко, поэт

Первое упоминание о Пензе было в 1663 году. У каждой Родины, даже у самой малой есть своя история. На территории Пензенской области жили люди даже в первобытные времена. Здесь находились мощные государства: Хазарский каганат, Волжская Булгария, Золотая Орда и, наконец-то, Россия. В Пензенском крае проживают разные народы: мордва, татары, русские.

Пензенский край-родина многих выдающихся людей: поэтов, режиссеров, врачей и многих других. Самый знаменитый поэт—Михаил Юрьевич Лермонтов. В Пензенской области находится его дом-музей в Тарханах. Также парк культуры и отдыха имени Виссариона Григорьевича Белинского в Пензе и многое другое.

Здесь также находятся разные памятники, например, памятник Первопоселенцу, В.О.Ключевскому, «Катюша» и многие-многие другие.

Я очень люблю свою малую Родину и никакие страны не заменят мне ее.

*Федорова Ксения, 6 А класс*

**Мне нравится  
жить в  
Пензенской  
области!**

**Славься, Отечество родное!  
Славься, любимый Сосский край!  
Связаны с тобой судьбы одною  
Ты живи в веках и процветай!**

Из Гимна Пензенской области

«Край родимый,  
Край мой Пензенский,  
Ты и есть моя Россия»

Александр Сазонов, поэт

Пензенская область—самое прекрасное место. Я побывала в Ахунах на соревнованиях. Там красиво, есть большой стадион и место для тренировок. Еще я ездила с командой в «Рубин», там мне больше понравилось, чем в Ахунах. Я люблю пензенский край, самый родной. У нас много традиций, много разных национальностей. Наш прекрасный губернатор И.А.Белозерцев обеспечивает нас хорошей жизнью. В нашем крае много домов отдыха, больниц, учреждений для одаренных детей. Много школ, в которых очень хорошие учителя, много университетов, институтов, техникумов. Для студентов, которые живут в других районах выделяют хорошие общежития.

Я хочу, чтобы исправили много недочетов. Чтобы начали строить больницы, чтобы наконец-то, сделали хорошую дорогу, потому что по этим дорогам ездить невозможно. Надо укрепить школы, чтобы крыши и стены были неаварийными, чтобы увеличили пенсии старым людям. Перестаньте рубить леса, ведь природа—наше все, пусть станет меньше заводов, отходы пусть перерабатывают. Пусть выделяют хорошие приюты для животных и перестанут их убивать. Всех преступников не оставляли безнаказанными.

Я люблю Пензу, но есть много недочетов.

*Шангараева Сабрина, 6 а класс*



Герб Пензенской

В Пензе я был немало раз и часто замечал, как там красиво, особенно ночью— много разноцветных огней. А сколько разных достопримечательностей! Например, драматический театр, много разных памятников и писателям, и Великой Отечественной войне, героям Великой Отечественной войны. Дом-музей Ключевского, где сохранились его черновики, «Курс русской истории». Площадь Ленина, где стоит памятник Ленину. В Пензе было и есть много разных писателей, например, Лермонтов, Белинский, а живущие сейчас—Геннадий Горланов, Борис Шигин. Много разных рек: Хопер, Мокша... В краеведческом музее размещена реконструкция мамонта. В общем, в Пензе изображена жизнь России в разные периоды, именно поэтому можно сказать, что в Пензе вся история России.

*Козлов Илья, 6 А класс*

У каждого человека есть родина. Моя родина— Пензенский край. В Пензе много красивых мест и заведений культуры: драматический театр имени А.В.Луначарского, музей-заповедник М.Ю.Лермонтова в Тарханах. Много памятников знаменитым людям: памятник Белинскому, первопоселенцу. Есть много разных писателей: Лермонтов, Белинский, Радищев, Куприн. Ими написано много интересных произведений, стихов. Красивые реки: Сура, Хопер. Красивая природа, свежий воздух.

Я горжусь своей родиной. Она очень красивая.

*Пименова Ангелина, 6 А класс*

**«Край родимый, области**

**Край мой Пензенский,  
Ты и есть моя Россия»**

Александр Сазонов, поэт  
Край мой любимый, он очень красивый, а люди в нем —деятельные , прекрасные. Луга и леса Пензенского края очень красивые. Уникальная природа Пензенского края способна порадовать многих людей, поэтому на территории области построены очень красивые санатории, пансионаты, туристические комплексы и много чего другого. В Пензенском крае богатые рыбой реки: Сура, Пенза, Хопер, Уза и много других. У берегов реки поселяются бобры, норки, ондатры, выхухоли. В этих краях люди прекрасные, веселые, добродушные. Пензенский край мой любимый, красивый. Я побывала во многих местах, в санатории «Надежда». Это прекрасное место, там очень красиво, свежий воздух, красивые картины и много чего другого. Пензенская область—мой любимый край!

*Шадрин Анастасия, 6 А класс*

80 лет тому назад образовалась наша любимая Пензенская область. Здесь жили великие писатели: Лермонтов, Белинский. Наш губернатор — Белозерцев. В нашей Пензе— драмтеатр, Музей пожарной охраны. Памятники: «Катюша», героям Отечественной войны. Реки: Сура, Мокша, Сурское море. Я люблю свою Пензу.

*Носков Александр, 6 А класс*

4 февраля Пензенской области исполнится 80 лет. Пензенская область очень большая, в ней можно увидеть много всего, она красивая. В Пензе жило и живет много разных писателей, например, Лермонтов, Куприн, Радищев. Есть реки: Мокша, Сура, Сурское море. Есть памятник «Катюша», героям Отечественной войны. В Пензенской области есть города и поселки: Кузнецк, Сосновоборск, Кряжское...

Пензенская область очень хорошая. Ей можно гордиться, как я!

*Овчинников Никита, 6 А класс*



Герб 1964  
года

МБОУ СОШ№3 р.п.Сосновоборск  
февраль 2019  
февраль

Пензенской области.  
1663 году. В1792 году в Пензе прошло  
представление, в следующем году  
театральный музей.

Самый молодой зритель.  
Самый молодой—Белозерцев.  
Есть Кукольный дом. Центр театрального искусства «Дом  
Мейерхольда».

*Десятова Светлана, 6 А класс*

4 февраля—80 лет Пензенской области.

Город Пенза населяют 523 553. Основан он в 1663 году.  
Пенза внутри делится на 4 района, в которых проживают  
представители нескольких национальностей: русские,  
мордва-мокша и эрзя, татары, украинцы...

Также в Пензе есть много разных театров, таких как  
«Кукольный дом». Также в Пензе много кинотеатров:  
«Высшая лига», Ролекс, «5 звезд». Название города  
Пензы связано с названием реки, на берегу которого  
была построена крепость.

*Дадаева Елизавета, 6 А класс*

В 1781 г на гербе Пензы было изображено зеленое поле, 3 снопа—пшеничный, ячменный, просяной. Пенза считается родиной русского цирка. В 1873 состоялись первые выступления труппы братьев Никитиных. В 1837 открылась первая библиотека, а в 1892—библиотека имени Лермонтова. Пенза—самый красивый город на земле, я ее очень люблю.

*Куликова Елена, Трошина Софья, 6 Б класс*

4 февраля—80 лет Пензенской области.

Пензенская область один из субъектов России. Датой образования является 4 февраля 1939 года. С первого дня своего рождения Пензенская область начинает сильное развитие, превращается в регион, вобравший в себя мощный экономический потенциал. О Сурском крае, где воспитывались многие чемпионы по Олимпийским играм, ученые известно во всей России и за рубежом.

80-летие региона будут отмечать в течении наступившего года. Скоро будут разные выставки в честь Пензенской области. Также внутриклассные мероприятия.

Пензенская область и ее история—это, прежде всего, люди. Очень важно отметить наших земляков, которые сделали многое для Пензы, которые отдали должное своей стране. Так говорит губернатор области Иван Белозерцев. В Пензе даже в это время есть знаменитые люди. Есть образовательные учреждения, и школы, чтобы поддерживать умственную активность людей.

Мне очень нравится Пенза. В области проживают более 1317535 чел. А занимает она 43 532 км<sup>2</sup>.

И в ней очень хорошая экономика.

Еще раз скажу: мне очень нравится моя родина -Пенза!

*Лохонов Альберт, 6 Б класс*

4 февраля—80 лет Пензенской области.

Датой образования области является 4 февраля 1939 года. С первого дня Пензенская область начинает бурное развитие и превращается в значимый регион. 80-летие будут отмечать в течении наступившего 2019 года. На этот год запланированы торжественные собрания, концерты, научные конференции. Это связано с юбилеем области. Иван Белозерцев говорит, что Пензенская область и ее история—это люди, проживавшие на этой территории. Мы должны отдать должное нашим землякам, спортсменам.

Площадь Пензенской области составляет 43 352 кв.км., и наша область занимает 56 место. Население по городу Пензе и ее области составляет один миллион тристосемнадцать тысяч пятьсот тридцать пять человек. Область образована Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1939 года. Наш регион граничит с Саратовской областью на юге, с Тамбовской областью на западе, с Ульяновской областью на востоке, с Рязанской областью на северо-западе и с Республикой Мордовия.

Я считаю, что мы должны любить свою родину, свой край и Пензенскую область.

*Криворотова Арина, 6 Б класс*

**МБОУ СОШ № 3 р.п.Сосновоборск**

Адрес : 442571 Пензенская область  
П.Сосновоборск  
Ул. Северная, 12-А

Телефон: 8 (84168) 2- 37-

**МИР  
февра  
ль  
2019  
спецв**

Если что-нибудь упустили -заходите  
на наш сайт [www.scholar-nomer3.narod.ru](http://www.scholar-nomer3.narod.ru)

Над моим Пензенским краем всегда светит солнце. Здесь все время хорошая погода. Самые известные русские поэты здесь живут практически на соседних улицах. Старые улочки, площадь имени Ленина-среда обитания всех модниц. Это моя родина—такая, какая есть. Со всеми ее совершенствами и недостатками.

Раньше в 1663 г Пенза как крепость на юго-восточной окраине Московского государства, построенная по Указу царя Алексея Михайловича. С 1719 года город стал центром пензенской провинции Казанской губернии. В 1797-1801 г. Пензенская губерния была упразднена и Пенза была уездным городом Саратовской губернии. В 1801 г. Александр I вновь восстановил Пензенскую губернию.

Пенза— наш родной край, в котором живут большое количество людей, которые занимаются спортом, учатся в университетах и школах.

*Храмова Анастасия, 6Б*

*4 февраля—80 лет Пензенской области.*

Официальной датой образования области является 4 февраля 1939 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР. За более чем 80 лет Пензенская область прошла большой и сложный путь. В 1967 году Пензенская область удостоена Ордена Ленина за достигнутые трудящимися области успехи в развитии промышленности, сельском хозяйстве и культурном строительстве. Сейчас Пензенская область в составе 27 районов—равноправный субъект Российской Федерации. Она имеет свой герб, флаг и гимн. 80 лет региона будут отмечать в течение наступившего года. На 2019 год запланированы торжественные собрания и концерты, конкурсы и тематические выставки, презентации и научные конференции. Пензенская область и ее история—это, прежде всего, люди. Важно отметить земляков, много сделавших для развития социально-экономического, научного, культурного, спортивного развития нашего региона, отдать должное их заслугам перед родным краем, - говорит губернатор Иван Белозерцев. Пензенская область входит в Приволжский федеральный округ Поволжский экономический район. Площадь ее составляет 43352 км<sup>2</sup>(56 место). Ее население составляет 1317535 человек(2019, 36 место). Регион граничит с Саратовской областью на юге, с Тамбовской—на востоке, с Республикой Мордовия на севере, с Рязанской областью на северо-западе.

Я люблю свою родину. Она очень красивая, великолепная.

*Участкина Василина, 6 Б класс*

Пенза находится посередине страны, в самом сердце России, в среднем Поволжье, в 640—км от Москвы. Наши соседи с запада -Тамбов, с юга—Саратов, с востока- Ульяновск. Через Пензу идут две важные федеральные автомобильные дороги: Москва- Самара- Челябинск и Саратов- Нижний Новгород. Через Пензу проходит 45-й меридиан восточной долготы, а это означает, что по Пензе сверяется точное «московское» время. К 45 меридиану легко прикоснуться: в Пензе открыт памятный знак, увековечивший географическую особенность нашего края. Пенза относится к крупным городам России с населением более 500 тыс человек, это центр Пензенской области. Пензенский край, расположенный на границе леса и степи, на водоразделах Мокши, Суры и Хопра с незапамятных времен—место пересечения разных племен и народов., еще с каменного века. Долгое время Пенза выполняла роль крепости. Набег и кочевников продолжались вплоть до начала XVIII века. Впрочем, ни разу степнякам не удалось овладеть городом. В начале XIX в. в Пензе одновременно работали 3 театра. Я очень сильно люблю свою родину и буду дорожить ею. *Эркаева Валерия, Карпухина Алина, Трошина Софья, Куликова Елена , 6Б*

У каждого человека есть своя родина, у меня это Пензенская область. С Пензенским краем связано много имен: Белинский, Лермонтов, Куприн и другие. Город Пенза был основан в 1663 году как крепость, построенная по указу царя Алексея Михайловича. Название города связано с названием реки Пенза, на крутом берегу которой была построена крепость. Здесь большое количество театров, музеев...У нас есть своя футбольная команда, хоккейный клуб «Дизель». У каждого российского города есть свое сердце и своя душа. У нас—улица Московская, самая старинная;площадь Ленина;драматический театр имени Луначарского. Много достопримечательностей: памятник Первопоселенцу(открыт в сентябре 1980г), картинная галерея имени К.А.Савицкого(основан в 1892г)....

Я люблю свою родину. Здесь очень хорошая погода, зимой—морзно и солнечно, а летом— жарко. Именно здесь многие писатели вдохновлялись этой потрясающей красотой.

*Кривова Виктория, 6 Б*

Использованы отрывки из эссе учащихся 6 А и 6 Б классов от 01.02.2019 г.